
Новый порядок прохождения аттестации педагогических работников

Данный порядок вступил в силу с 12 января 2011г. Новый порядок предусматривает 2 вида аттестации: обязательную и добровольную.

Обязательная проводится каждые 5 лет для подтверждения  соответствия педагога занимаемой должности.

Добровольная  аттестация осуществляется по желанию учителя для установления соответствия уровня его квалификации требованиям первой или высшей квалификационной категории.

Срок действия квалификационной категории составляет 5 лет.

Обязательной аттестации не подлежат:

- педагогические работники, проработавшие в занимаемой должности менее 2-х лет;

- беременные женщины, женщины находящиеся в отпуске по беременности и родам;

- педагогические работники, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста 3 лет

Аттестация указанных работников возможна не раннее, чем через 2 года после их выхода из указанных отпусков.

Аттестационная комиссия формируется из числа представителей федеральных органов государственной власти, органов  государственной  власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, органов самоуправления образовательных учреждений.

Решение аттестационной комиссии может приниматься в отсутствие аттестуемого работника  открытым голосованием большинства голосов присутствующих  на  заседании членов аттестационной комиссии.

Создание экспертных групп, для аттестации по различным специализациям и должностям тоже отнесено к полномочиям органов исполнительной власти субъекта РФ  (т.е. Мин. Образования).

Четко прописаны последствия признания работника  несоответствующим  занимаемой  должности. В  этом случае работодатель (руководитель образовательного учреждения) должен направить его на курсы повышения квалификации, (если есть рекомендация аттестационной комиссии), либо  предложить другую  имеющуюся работу по силам).

Трудовой  договор  может быть расторгнут в соответствии с п. 3 части 1 статьи81 Труд. Кодекса РФ,

если  невозможно перевести работника с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу.

Аттестация педагогических работников  для установления соответствия уровня его квалификации проводится на основе ЗАЯВЛЕНИЯ, которое должно быть рассмотрено не позднее одного месяца со дня его подачи. Сроки устанавливаются индивидуально в соответствии с графиком. Подавать заявление педагогический работник может в любое время , но до истечения срока действия имеющейся квалификационной категории

Продолжительность аттестации с начала до принятия решения не должна превышать 2-х месяцев.

Педагогические работники могут подать заявление на высшую квалификационную категорию не ранее, чем через 2 года, после установления первой кв. категории.

На каждого работника заводится личное дело, в котором хранятся сведения, относящиеся к персональным данным работника (документы о прохождении аттестации, собеседования, повышение квалификации), т.е. аттестационный лист и приказ хранятся в личном деле.

                                     Сроки проведения

Работодатель обязан за месяц до начала аттестации предупредить в письменном виде о дате, месте и времени проведения аттестации. В случае отказа работнике от ознакомления

составляется акт. А, что касается доведения до педагогического работника информации о сроках проведения аттестации для установления соответствия уровня его квалификационным требованиям, то такая информация доводится до него аттестационной комиссией в месячный срок, отведённый для рассмотрения его заявления.

Аттестацию должны проходить все каждые 5 лет. Порядок аттестации не предусматривает

 каких- либо преимуществ  при установлении квалификационных категорий или их продлений для лиц, имеющих почётные звания, государственные награды. Вместе с тем  принимается во внимание эти достижения, могут быть иные формы, которые заключены в соглашениях, заключаемых на федеральном  и региональном уровне социального  партнёрства.  Форма заявления и аттестационного листа разработана.

По результатам аттестационная комиссия принимает решение: 

соответствует или  не соответствует.

При принятии решения не соответствует, сохраняется право на предыдущую  квалификационную категорию, до завершения её срока действия.

Квалификационные категории сохраняются при переходе в др. образовательное учреждение.

Квалификационная категория устанавливается со дня принятия решения приказом. С этой  даты начисляется новая оплата труда.

В  случае, если педагогический работник не согласен с решением аттестационной комиссии, может обратиться в суд за разрешением трудового спора в течение 3-х месяцев со дня, когда он узнал о нарушении своего права, а по спорам об увольнении – в течение одного месяца со дня вручения ему приказа об увольнении. Решение о расторжении трудового договора с работником   в следствии  недостаточной квалификации в соответствии с пунктом 3 ч. 1  статьи 81 Труд. Кодекса принимает работодатель. Если решение об увольнении принято, то трудовым законодательством установлены следующие гарантии:

- увольнение по данному основанию допускается, если невозможно перевести педагогического работника с его письменного согласия на другую  должность, соответствующую квалификации работника,  с учётом состояния его здоровья.

-не допускается увольнение в период его временной нетрудоспособности и в период пребывания в отпуске;

-беременным, до 3-х лет декрет, одиноких матерей ,  воспитывающих ребёнка до 14 лет(инвалида до 18 лет)

Требования, предъявляемые к  квалификационным категориям:

Первая квалификационная  категория может быть установлена педагогическим работникам, которые:

- владеют современными образовательными технологиями и методическими  и  эффективно применяются в практической профессиональной деятельности;

-вносят личный вклад в повышение качества образования на основе совершенствования методов обучения и образования;

- имеют стабильные результаты освоения обучающимися, воспитанниками образовательных программ и показатели динамики их достижений выше средних в субъектах РФ

Высшая квалификационная  категория:

-имеют установленную  первую  квалификационную категорию;

-владеют современными образовательными технологиями и методиками и эффективно применяют их в практической профессиональной деятельности;

-имеют стабильные результаты освоения обучающимися, воспитанниками  образовательных программ и показатели динамики их достижений выше средних в субъектах   РФ. В том числе с учётом результатов участия обучающихся и воспитанников во  всероссийских, международных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях;

-вносят личный вклад в повышение качества образования на основе совершенствования методов обучения и воспитания, инновационной деятельности, в освоении новых образовательных технологий и активно распространяют собственный опыт в  области повышения качества образования и воспитания

