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3 мая 
. В  раздел II «ЦЕЛИ  И ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ШКОЛЫ   
а)  Школа разрабатывает и реализует на основе федеральных государственных образовательных   требований дополнительные предпрофессиональные    общеобразовательные    программы    в    области искусства
        3. В раздел III «ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ШКОЛЫ »:
3.1.
подпункт «а» пункта 29 слова изложить в следующей редакции:
«а)     реализовывать    образовательные    программы  …. также дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств в соответствии с законодательством Российской Федерации с момента получения лицензии на право ведения образовательной деятельности.
      4. В раздел IV «ПРИЕМ В  ШКОЛУ»:
4.2.
дополнить пункт 32 абзацами 2-4 следующего содержания:
«Прием   в   ШКОЛУ    в   целях   обучения   подополнительным  предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств осуществляется в соответствии с Типовым положением об образовательном учреждении дополнительного образования детей, а также в   соответствии   с   федеральными   государственными   требованиями   к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области искусства и срокам обучения по этим программам
4.5.
дополнить раздел IV пунктом 35 следующего содержания:

«35 . Прием детей в  ШКОЛУ  в целях обучения по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств осуществляется на основании результатов индивидуального отбора детей с учетом их творческих способностей и физических данных. До проведения отбора ШКОЛА  вправе проводить предварительные прослушивания и консультации в порядке, установленном  ШКОЛОЙ самостоятельно. Сроки и критерии индивидуального отбора детей устанавливаются  ШКОЛОЙ  самостоятельно с учетом федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств и срокам обучения по этим программам. С целью организации приема и проведения отбора детей в ШКОЛУ  создаются приемная комиссия, комиссия по отбору детей и апелляционная комиссия. Составы данных комиссий утверждаются  директором ШКОЛЫ»;
5. В раздел V «ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
5.1.
пункт 41 изложить в следующей редакции:
«41. ШКОЛА в соответствии с имеющейся лицензией реализует следующие образовательные программы:

а)
дополнительные образовательные программы
в)
дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств;
ШКОЛА в соответствии с целями и предметом деятельности реализует образовательные программы по направлениям подготовки и специальностям в области 

 музыкального искусства, хореографического искусства ,  изобразительного искусства и т.д..

ШКОЛА  вправе получать лицензию на осуществление образовательной деятельности в рамках других специальностей и направлений подготовки согласно законодательству Российской Федерации об образовании;
Формы и сроки освоения дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ
устанавливаются в соответствии с федеральными государственными требованиями;
Организация образовательного процесса в ШКОЛЕ по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств в части установления сроков освоения образовательных программ, продолжительности каникул, осуществления текущего контроля знаний обучающихся, порядка проведения промежуточной и итоговой аттестации обучающихся, численного состава учебных групп, нормы часов аудиторной нагрузки и максимальной учебной нагрузки обучающихся осуществляется на основании дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области искусств, разрабатываемой  ШКОЛОЙ в соответствии с федеральными государственными требованиями.

При реализации дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств для всех видов аудиторныхзанятий академический час
устанавливается продолжительностью 45 минут ,в 1 классе  устанавливается  продолжительностью 30 мин.
При реализации дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ  в области искусств продолжительность учебного года с первого класса по класс, предшествующий выпускному классу, составляет 39 недель, в выпускном классе - 40 недель. Продолжительность учебных занятий в первом классе составляет 32 недели (за исключением образовательной программы со сроком обучения 5 лет), со второго класса (при сроке обучения 5 лет - с первого класса) по выпускной класс - 33 недели.

Учебный год для педагогических работников Детской школы искусств составляет 44 недели, из которых 32-33 недели - проведение аудиторных занятий, 2-3 недели - проведение консультаций и экзаменов, в остальное время деятельность педагогических работников должна быть направлена на методическую, творческую, культурно-просветительскую работу.

В Детской школе искусств с первого по выпускной классы в течение учебного года предусматриваются каникулы в объеме не менее 4 недель, в первом классе устанавливаются дополнительные недельные каникулы. Летние каникулы устанавливаются в объеме 12-13 недель (в соответствии с федеральными государственными требованиями к соответствующей образовательной программе), за исключением последнего года обучения. Осенние, зимние, весенние каникулы проводятся в сроки, установленные для общеобразовательных учреждений при реализации ими основных образовательных программ начального общего и основного общего образования.

Изучение учебных предметов, предусмотренных учебным планом, и проведение консультаций в Детской школе искусств осуществляются в форме индивидуальных занятий, мелкогрупповых занятий (численностью от 4 до 10 человек, по ансамблевым учебным предметам - от двух человек), групповых занятий (численностью от 11 человек).

Учащиеся Детской школы искусств имеют права и обязанности обучающихся,  предусмотренные пунктами ….. настоящего Устава. 
Родители (законные представители) учащихся Детской школы искусств имеют права и обязанности родителей обучающихся, указанные в пунктах ….. настоящего Устава.


Учащийся в Детской школе искусств может быть переведен с одной дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области искусств на другую дополнительную предпрофессиональную общеобразовательную программу в области искусств в порядке, предусмотренном локальным нормативным актом ШКОЛЫ.

При проведении промежуточной аттестации учащихся в Детской школе искусств устанавливается не более четырех экзаменов и шести зачетов в учебном году.


В случае принятия решения о невозможности продолжения обучения учащегося в Детской школе искусств по причине недостаточности его творческих способностей и (или) физических данных, Детская школа искусств обязана проинформировать о данном решении родителей (законных представителей) учащегося и обеспечить его перевод на другую дополнительную предпрофессиональную общеобразовательную программу в области искусств (при ее наличии) либо предоставить возможность повторного обучения в соответствующем классе.
Учащийся Детской школы искусств может быть отчислен за неоднократно совершенные нарушения устава ШКОЛЫ в порядке, предусмотренном локальным нормативным актом ШКОЛЫ. Отчисление учащегося применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание учащегося в образовательном учреждении оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников Детской школы и искусств. Детская школа искусств обязана в течение двух недель проинформировать родителей (законных представителей) учащегося об его отчислении. Отчисление учащегося по инициативе образовательного учреждения во время его болезни или каникул не допускается.

Учащиеся имеют право на восстановление для обучения в Детской школе искусств при наличии в ней вакантных бюджетных мест в порядке и на условиях, предусмотренных локальным нормативным актом ШКОЛЫ.

Итоговая аттестация учащихся Детской школы искусств проводится в соответствии с Положением о порядке и формах проведения итоговой аттестации обучающихся, освоивших дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств, утверждаемым Министерством культуры Российской Федерации.
Учащимся Детской школы искусств, прошедшим итоговую
аттестацию, завершающую освоение дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств, выдается заверенное печатью ШКОЛЫ  свидетельство об освоении этих программ по форме, установленной Министерством культуры Российской Федерации.».

« В Детской школе искусств создаются отделения или отделы.
Отделение      (отдел)      возглавляет      руководитель      отделения (руководитель отдела), назначаемый директором ШКОЛЫ

Порядок создания и деятельности отделений (отделов) регулируется локальным нормативным актом ШКОЛЫ.


С целью осуществления методической работы, направленной на совершенствование образовательного процесса по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств, в Детской школе искусств создается методический совет.

Порядок создания и деятельности методического совета, а также осуществления методической работы и оценки ее результатов, определяются локальным нормативным актом ШКОЛЫ.».
8. В раздел VIII «ОБУЧАЮЩИЕСЯ И РАБОТНИКИ ШКОЛЫ»:
а)учащиеся, обучающиеся по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств;
8.3.
дополнить пункт 104 абзацами следующего содержания:
«Родители      (законные      представители)      несовершеннолетних
учащихся Детской школы искусств имеют следующие права:
а)
знакомиться с Уставом  ШКОЛЫ, лицензией на осуществление образовательной деятельностии приложениями к ней, учебно- программной документацией и иными документами, регламентирующими организацию учебного процесса;

б)
знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса, а также с оценками успеваемости своих детей, получать объективную информацию об уровне их знаний и творческого мастерства, а также о состоянии здоровья;

в)
консультироваться с педагогическими работниками по проблемам обучения и воспитания детей;

г)
защищать права и законные интересы учащихся предусмотренными законодательством способами;

д)
получать информацию обо всех видах обследования (медицинском, психологическом, педагогическом) учащихся, давать согласие на проведение такого обследования;

е)
принимать участие в работе родительского комитета, в общественных мероприятиях, проводимых в  ШКОЛОЙ;
ж)
вносить предложения по улучшению работы с детьми и по организации предоставления дополнительных образовательных услуг;
з)
обращаться к преподавателю, руководящим работникам Детской школы искусств   для разрешения конфликтов, в случае их возникновения;

и) иные права, предусмотренные законодательством и локальными нормативными актами ШКОЛЫ»;

8.4.
дополнить пункт 105 абзацами следующего содержания:
«Родители       (законные      представители)      несовершеннолетних
учащихся Детской школы искусств обязаны:
а)
выполнять Устав ШКОЛЫ и принятые на его основе локальные нормативные акты ШКОЛЫ;

б)
уважать честь и достоинство, соблюдать права работников ШКОЛЫ , своих детей и других обучающихся;

в)
заботиться о здоровье своих детей, их творческом, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии;

г)
создавать условия, необходимые для получения ими образования,
обеспечивать      освоение      учащимися      образовательных      программ, реализуемых в Детской школе искусств, обеспечивать ребенка необходимыми для занятий учебными принадлежностями, контролировать посещаемость ребенком учебных занятий;

д)
соблюдать условия договоров, заключенных со ШКОЛОЙ (Детской школой искусств); нести ответственность за неисполнение данных условий, предусмотренных указанными договорами;
е)
уважать традиции ШКОЛЫ  посещать родительские собрания, а также являться по приглашению преподавателя  и иных должностных лиц  ШКОЛЫ;

ж)
иные обязанности, предусмотренные законодательством и локальными нормативными актами ШКОЛЫ»;
 НЕ ЗАБУДЬТЕ  последний раздел!!! «Перечень актов, регламентирующих деятельность ШКОЛЫ»
